

北京一医院种颗牙 1.7万元起

种一口牙相当于买辆宝马车?

“目前医院最贵的牙植体8万元一枚，种一口牙相当于一辆宝马车。”两会期间，全国政协委员、华西口腔医学院主任医师周学东的一席话，经媒体报道后引发舆论热议。

那么，换牙究竟有多贵？换口牙价格真的相当于买一辆宝马车吗？日前，记者走访北京几家口腔医院，进行了调查采访。



北京大学口腔医学院等待治疗的患者。

环球速递

英国不急“脱欧” 苏格兰却要“脱英”

英国议会上院3月13日晚投票通过“脱欧”法案，为英政府正式启动“脱欧”扫清了最后的法律障碍。然而英国政府似乎并不着急马上“脱欧”。

路透社3月14日给出了“脱欧”进程可能的时间表。本月27日至30日，首相特雷莎·梅将在议会正式宣布启动“脱欧”。本月29日至31日，欧洲理事会主席图斯克在收到特雷莎·梅的信函后，需要在48小时内向欧盟其他27个成员国分发他草拟的谈判指导原则。之后，图斯克大约需要4周时间筹备27国领导人峰会，就谈判原则达成一致。峰会可能于5月举行。

同样在5月，欧盟委员会英国“脱欧”事务首席谈判官米歇尔·巴尼耶会对谈判提出详细“建议”。欧盟总务理事会将就巴尼耶团队的法律“谈判指导”达成一致。此后，英欧有望

坐在谈判桌前，面对面“讨价还价”。

今年12月底前，欧盟希望就英国“脱欧”达成基本“撤出协议”。巴尼耶希望能在2018年10月前完成“撤出协议”最终版，以便欧洲议会和欧洲理事会于2019年3月前批准该协议。而特雷莎·梅希望在2018年与欧盟达成全面自由贸易协定。

上述时间表可能会受若干因素影响，其中就包括有意独立的苏格兰。

苏格兰政府首席大臣斯特金3月13日表示，她希望苏格兰在2018年秋季至2019年春季期间就是否寻求独立举行公投。据报道，苏格兰议会可能于3月22日投票决定，是否允许斯特金向英国议会索求举行第二次独立公投的权力。欧盟委员会此前已警告称，如果苏格兰寻求独立成功，需要重新申请加入欧盟。据《现代快报》

1 换牙真的很贵? 北京一医院种颗牙起步价 1.7万元

“换牙贵”，其实主要说的是种牙贵。那么，种牙真的很贵么？此前，有媒体调查发现，在公立医院，一颗种植牙的价格在6000元到1.3万元之间。其中，种植体的费用占了大头。日前，记者走访了北京几家口腔医院发现，种牙的价格确实不低，一颗牙多在万元以上。

其中，在西城区阜成门外附近的一家牙科门诊，种颗牙的报价在1.5万元到2.3万元。记者在北京大学口腔医学院口腔种植科了解到，种一颗牙的起步价在

1.7万元。而在阜成路附近的一家医院，种一颗牙的最低报价在2万元左右。

对于“种牙贵”，准备在北京大学口腔医学院种牙的韩女士深有感受。她也告诉记者，在这里，种一颗牙的花费至少在1.7万元左右，种好点的牙则需要几万元。

“这样算下来，换口牙少说也要40万元以上。所以，换口牙一辆宝马没了，这说法真的一点都不夸张。”韩女士说。

2 “种牙贵”贵在哪? 或因人力成本高，医院难招到合适的人才

“种牙贵”原因何在？此前，有媒体分析，种植牙太贵，和中国人自己生产不出一颗好的种植牙有关。

有业内人士也曾指出，国产口腔耗材产业起步晚，后来由于质量良莠不齐，逐渐被市场淘汰，如今口腔市场“洋品牌”早已形成垄断地位，其中瑞士、德国、韩国占据“三甲”。由于市场对种植牙存在刚性需求，不仅患者缺乏话语权，医院在采购时也难有议价能力。

“其实，材料只是种牙贵的原因之一。”广东省东莞口腔医院院长王立超在接受记者采访时分析，以广州为例，公

立医院种一颗牙的价格最低在7000元左右，其中材料成本需要3500元至4000元左右。

在王立超看来，种牙贵的主要原因在于种牙技术门槛高，培养一个合格的专业医师所需要的周期很长，人力成本也很高。当前，中国的专业医师仍不多，他所在的医院月薪开到12万元，都很难招到合适的人才。

此外，他还指出，种牙贵的另一原因是医院还需要承担一定的风险成本，若种牙失败而导致纠纷，医院也需赔付患者。

3 换牙何时不再贵? 专家吁加速国产器械研发，培养专科医师

许多国人关心的是，换牙何时不再贵？对此，北京大学口腔医学院原院长俞光岩此前在接受媒体采访时表示，目前中国口腔医疗的大部分材料还是靠进口，价格自然就高。想控制医疗费用，国产口腔设备、器械、材料的发展非常重要。

俞光岩表示，现在国家非常重视国产口腔设备的研发工作，如果把这部分的工作加强了，今后国内看牙的价格就有希望得到控制。

上述王立超也建议，加速国产器械的研发，因为材料国产化的确可以降低看牙的医疗费用。同时，要培养更多的专业牙科医师，减少人力成本，降低种牙价格。

此外，王立超还提醒，牙齿作为人体器官，作用很大，也很珍贵，大家在关注换牙价格的同时，更应转变观念，认识到牙齿的重要性，“平时做好护理，一副好的牙齿是可相伴一生的。”

据中新网

耳机飞机上爆炸 女子面部灼伤

事发澳航航班 澳官方提醒乘客注意电池危险



因佩戴的耳机发生爆炸，女乘客的面部被灼伤。

据英国广播公司(BBC)3月15日报道，澳大利亚航空公司的一架客机上发生乘客耳机电池爆炸事件。

澳大利亚交通安全局(ATSB)公布的信息显示，近日一名女性乘客搭乘澳航从北京飞往墨尔本的航班，起飞两小时后，当时正在打瞌睡的她被爆炸声惊醒，随手摘下耳机扔在地上，耳机上冒着火星，塑料开始熔化。机组人员立即用水浇灭了火。有乘客表示，飞机舱里本来就不通风，

比较闷，机舱里还一直伴随着烧焦的味道，嗓子被熏得十分难受。

ATSB网站上发布的通告没有透露起火耳机的品牌，但认为元凶是其使用的锂离子电池。目前，国际民航业普遍采纳的规定是手机、手提电脑、平板电脑等电池驱动的移动电子设备，及近年来兴起的移动充电设备，必须放在手提行李内。另外，电池必须分别单独妥善包装，以免短路起火。 晚综

肯尼亚宣布“塑料袋禁令”

欲保护牲畜及海洋生物

肯尼亚环境部长朱迪·瓦克洪古3月15日公布“塑料袋禁令”，自今年8月28日起肯尼亚将禁止使用、制造和进口用于商业和家用包装的所有塑料袋，所有肯尼亚超市、商场等商品零售场所届时将不再提供塑料购物袋。

总部位于肯尼亚首都内罗毕的联合国环境规划署执行主任埃里克·索尔海姆当天在个人社交媒体账号上称赞这一禁令，希望此举能激励更多国

家行动起来。

据悉，肯尼亚此前曾出台限制塑料袋使用的规定，但因约束力和执行力欠佳，效果不尽人意。据统计，肯尼亚每年仅超市就消耗1亿个塑料袋。

长久以来，塑料袋对东非地区环境产生了破坏性影响，包括堵塞城市下水管道、导致牲畜及海洋生物误食死亡、积聚污水致蚊蝇滋生、使土质变差、破坏市容等。 据新华社